

周夸香:与“癌”共舞托起创业梦

邵阳日报记者 蒋维佳

据统计,我市生活着近50万残疾人。“羽翼”折断的他们,面临着普通人难以想象的困境,残疾人就业创业也成为备受社会关注的话题。4月28日,记者来到位于北塔区田江街道丰江社区的智博可人儿服饰厂,聆听该厂创始人周夸香的别样创业故事。

生计:一腔孤勇闯江湖

“我的右手现在基本上不能提太重的东西,也无法握紧拳头,没有力气。”周夸香一边说着一边做握拳状。坐下聊天时,她习惯性将双手放在胸前,尽管处于轻松的状态,身板却挺得很直。这个小小的细节,能感受到周夸香骨子里的不服输精神。

2004年,在一次体检中,周夸香发现自己患上了乳腺癌。回想起当时的情景,周夸香坦言,当时听说是癌症,曾想过直接一死百了,家里没钱,承担不起治疗费用。但她有丈夫有女儿有美满的家庭,她不怕死,就怕家人伤心。于是,周夸香调整好心态,主动配合医生进行治疗,通过化疗、手术,让癌细胞不再扩散。不过,手术后遗症也使周夸香的上肢出现轻度残疾。因为抗癌和肢体残疾,周夸香无法外出务工,但生活仍要继续。2008年,她在亲戚朋友的帮助下创办了智博可人儿

服饰厂。白手起家总是伴随着重重困难。有时候,为了节省1元的车费,周夸香会拖着比自己还重的货物,走上几公里的路程。“为了推销产品,我拿货一家一家问,一家一家跑,遇到过形形色色的人,受过不少白眼和嘲笑。”谈及当时的创业经历,周夸香表现得很淡然,她说:“只要我们乐观,积极向上,办法总比困难多,当时我完全忘了自己是生过病的人,每天天没亮开始工作,加班加点地工作,累了就在板凳上睡几分钟。”

周夸香说,每当我不能继续做下去时,只要一想到自己是从鬼门关出来的人,又能坚持下去。这是周夸香最为艰难的创业期。当年一腔孤勇闯江湖的样子,也是她最满意的生命状态。

生机:期待着“春天”的来临

在智博可人儿服饰厂,女工康需英正熟练操作着缝纫机忙着赶制衣服,旁边叠放着一沓已经加工完成的服装。“我本身会用缝纫机,家门口办了服饰厂,我来这里工作一举多得,每月的收入用来补贴家用,实现了挣钱顾家两不误。”康需英说。

目前,该厂共有员工十余人。这些人是在社区内在家带孩子带孩子的宝妈、没有其

他就业技能的农村妇女、没有工作的残疾人。周夸香鼓励和发动她们到厂里来工作,计件取酬,实行弹性工作制。北塔区妇联因此给该厂颁发了“巾帼创业就业基地”的牌匾。

周夸香说,我了解她们的困境,我想要帮助这些留守妇女增加收入,让她们在岗位上发光发热。厂子开办至今,实现了“妇女就近务工、挣钱看家两不误”,这也一直是周夸香招聘员工的初衷。

对于厂子的未来发展,周夸香表示自己并没有太宏伟的目标。“现在就是脚踏实地地把眼前的事做好,多接几个订单,增加大家的收入。”周夸香语气坚定且诚恳。

“野百合也有春天”是罗大佑的一句歌词,同时也是周夸香的人生态度。周夸香不服输的拼劲,打不垮的韧劲,支撑着她一路前行。“它们生长在不起眼的角落,每年春天成片成片灿烂地开放。”周夸香说,这和积极面对生活的残疾人很像。



国网邵阳供电公司举行防汛应急综合演练 确保电网从容度夏安全度汛

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 陈拓 刘元辉)“国网邵阳供电公司2024年防汛应急演练现在开始!”4月28日下午,随着演练总指挥下达“演练开始”的命令,一场全面检验我市应对突发暴雨洪涝灾害的电力应急处置能力及防汛抢险救灾能力的演练拉开序幕。

此次演练分为预警、应急响应、响应结束三个阶段,以“桌面推演+实战演练”的方式进行,共设置了应急会商会议、主配网故障处置、变电站内涝排险、110千伏杆塔基础塌方处置、排渍站故障抢修等7个演练科目。

演练模拟4月28日14时30分,资江上游持续暴雨,邵阳地区24小时内降雨量达到190毫

米。国网邵阳供电公司应急指挥部立即启动防汛Ⅲ级应急响应,组织安监部、调控中心、运维部、营销部、党建部、物资供应中心、办公室等部门召开应急会商会议。演练过程中,该公司24小时应急值班机制高效运转,各单位、各部门按照Ⅲ级响应要求,积极落实上级下达的防汛应急指令,做好故障抢修与灾害统计。各组人员分工明确,配合流畅,迅速有效地处置本次突发情况,经过近3小时的协同奋战,圆满完成演练任务。

下一步,该公司将密切关注近期暴雨极端天气态势,扛牢电网防汛防涝工作主体责任,加强政企联动,深入排查电网安全隐患,确保邵阳电网从容度夏、安全度汛。

邵阳农商银行

小小“零钱包” 现金支付添新招

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 文春艳 张英)“银行推出的这个服务真温馨,有了这个‘零钱包’,买东西更方便了。”4月26日,为进一步优化现金支付推广服务,邵阳农商银行七里坪分理处组织工作人员,对周边商户及群众进行走访宣传,推广该行新产品“零钱包”。

该行工作人员积极向群众宣传现金支付的优点,帮助大家树立正确的金融消费观和安全观。随后,工作人员向大家推广了“零钱包”,立刻引起了他们的关注。

“我们银行特制的‘零钱包’是将100元、50元、20元、10元和1元零钱按一定比例配比,集纳成100元、200元和500元三种不同面额的钞票。”现场工作人员介绍道。大家均表现出浓厚的兴趣,并当即要求现场兑换,工作人员带去的20个“零钱包”很快就被兑换一空。杨女士接过手中的“零钱包”兴奋地说:“平时想兑换小面额零钱还得先预约,再去银行大厅兑换,很麻烦。现在有了这个‘零钱包’,省了好多事。”

简讯

大圳灌区国债项目开工建设

4月28日,市大圳灌区管理局增发国债水利项目正式开工。增发国债水利项目对补齐水利基础设施短板、提升水安全保障能力具有重要意义。市大圳灌区管理局抢抓国家增发国债的有利时机,大圳灌区除险加固和碧田水库除险加固两个水利项目顺利列入2023年国债资金项目名单,其中,大圳水库除险加固项目概算总投资1.37亿元,碧田水库除险加固项目概算总投资580万元。建设内容主要包括大坝坝基及坝体灌浆防渗处理、输水隧洞防渗加固处理和新建雨水情及大坝观测设施等。项目完工后,大圳灌区蓄水能力、灌溉面积和防灾减灾能力将进一步提升。(黄云 雷霞 肖燕)

市人社局举行干部任前集体谈话

近日,市人社局举行新提拔、交流任职干部任前集体谈话暨“家庭助廉 团团圆圆”主题活动,教育引导党员干部进一步坚定理想信念,恪守廉洁底线,强化党性修养,主动担当作为。会上,大家集体观看了警示教育片《家风之痛》,3名新提拔、交流任职人员及1名家属代表作表态发言,与会人员递交了《家庭助廉承诺书》,市

纪委监委驻市人社局纪检监察组对新提拔、交流任职干部进行了集中廉政谈话。“对新任职干部开展任前集体廉政谈话,是加强党内监督的一项重要制度,是局党组履行全面从严治党主体责任、加强干部队伍教育监督管理的重要体现,也是对干部的关心和爱护。”市人社局相关负责人表示。(罗俊 林佳祥)

市城管局召开党风廉政建设部署会

4月29日,市城市管理和综合执法局召开党风廉政建设暨干部队伍作风建设专项整治活动部署会。会上,相关负责人传达了上级会议精神,宣读了专项整治活动方案。市纪委监委驻市人大机关纪检监察组组长从“知己、顺势、守纪、坚持、做对”五个关键词出发,为参会人员上了一堂精彩的纪律教育课。会议指出,做好党风廉政建设意义重

大。要持之以恒深学细悟,全面加强从严治党有关论述精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,不断巩固拓展全面从严治党战略成果;要坚持不懈把党风廉政建设和干部队伍作风建设专项整治活动向纵深推进,营造风清气正的良好环境,打造“干净清爽”的城市管理新生态,为城市管理高质量发展提供坚强纪律保障。(易蓝 黄彬彬)



5月11日上午,武冈市民政局在百姓广场开展防灾减灾主题集中宣传志愿服务活动,通过悬挂横幅、设立展板、设置咨询台和发放宣传册等多种形式,向群众普及森林防火、食品安全、道路交通安全、消防安全等防灾减灾安全知识,动员群众关注身边的各类灾害风险,提高防灾减灾意识,掌握避险自救技能。邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 周志雄 李涛 摄影报道

变“废”为宝 美丽再造

市中心医院与省肿瘤医院结对帮扶专家团联合完成邵阳首例DIEP乳房重建术

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 李文娟 孟天笑)5月9日,市中心医院乳甲外科手术团队在省肿瘤医院结对帮扶专家团——乳腺肿瘤整形外科副主任周波、博士唐园园的技术支持下,完成了一例腹壁下动脉穿支皮瓣即刻乳房重建术(DIEP)。这也是邵阳地区首例DIEP乳房重建术,在保证根治乳腺癌的同时,最大程度地重建了乳房、修复了形体缺陷,给乳腺癌患者带来生活的自信。

44岁的李梅(化名)因半年前左乳肿物不适,来到市中心医院接受治疗。入院后,该院乳甲外科团队迅速为其评估病情,完善相关检查,予行肿物穿刺活检,病理结果提示为乳腺浸润性癌。考虑到患者病程较长,肿瘤较大,局部分期偏晚等情况,该院乳甲外科团队经过多学科讨论,制定了先行新辅助化疗再行手术治疗的方案。

通过8个周期的新辅助化疗后,李梅左乳肿块较前明

显缩小,但由于肿瘤累及皮肤,需要切除的范围较大,术后将出现胸壁皮肤的缺损。李梅不适合保乳手术,但年轻的她始终对保持乳房外观抱有强烈愿望,手术该怎么做呢?为此,市中心医院乳甲外科主任戴斌教授团队与省肿瘤医院结对帮扶专家团——乳腺肿瘤整形外科副主任周波进行了深入讨论,从切除范围到修复方法逐一论证优缺点,最终决定采用保留乳头乳晕的腺体全切加腋窝淋巴结清扫,术中同时行腹壁下动脉穿支皮瓣(DIEP)乳房再造术。

手术当天,经过5个小时的努力,专家团队在切除李梅左侧乳房的同时,将其腹部的多余赘肉变“废”为宝,成功再造了一个对称、近乎完美的新乳房。术后,李梅在乳甲外科医护团队的精心治疗、护理下,生命体征平稳,皮瓣血运状况稳定。

那么,什么是DIEP乳房重建呢?周波介绍,DIEP是腹

壁下动脉穿支皮瓣的简称,DIEP乳房重建术是将自身腹部多余的脂肪移植到胸部,重新塑造乳房外观的过程。由于在这个过程中需要将腹部皮肤、脂肪及其供血血管解离,并应用显微外科技术将其与胸壁受区血管进行吻合,以保证移植的皮瓣存活,所以手术难度较大,DIEP乳房重建术也被视为乳房再造领域“天花板级别”手术。

该手术的优点在于乳房重建材料来源于自体组织,重建乳房术后的长期视觉形态、触觉手感都更加自然、逼真,远期效果显著优于其他重建方式。同时,自体组织重建较假体重建更耐受放疗,也不会增加乳腺癌的复发与转移风险。对于既往接受过乳腺癌改良根治性手术的患者,要进行二期的乳房重建,DIEP也是最佳选择。

近年来,随着医学技术的发展,乳房重建已成为乳腺癌综合治疗不可或缺的一环,多种技术也给患者提供了更具

个体化的外科选择。乳房重建不仅有外观上的改变,更可以减少乳腺癌患者乳房缺失的痛苦,提高术后患者的生活质量及心理满意度。此例DIEP手术的顺利完成,填补了邵阳地区的技术空白,让乳腺癌患者有更多的手术方式选择,也给邵阳及周边地区患者带来了福音。

戴斌表示,在省肿瘤医院结对帮扶专家团的帮助下,市中心医院乳甲外科团队将继续深耕专业领域,让更多的患者能够获益于这一高端技术,帮助更多乳腺疾病患者重建自信,迎接美好生活。同时,该科室也会不断加强和结对帮扶专家团队的学习与交流,进一步提升医疗服务质量和临床诊疗水平,让省级乳腺肿瘤整形外科先进技术和医疗理念在邵阳落地生根,让群众就近看病更有“医”靠。

据悉,为响应省委、省政府部署的高水平医院结对帮扶医疗资源相对薄弱地区政策,省肿瘤医院派出25名专家常驻邵阳市中心医院,协助相关科室开展诊疗工作,使邵阳地区人民在家门口就可得到省级平台专家的医疗服务,对于提高地区医疗服务水平,推动疾病分级诊疗工作起到了良好的促进作用。